

**Отчет
о проделанной работе Ачхой - Мартановской ЦБС
за май месяц 2020 года.**

Во избежания распространения коронавирусной инфекции библиотека в течение месяца продолжила свою работу в режиме онлайн.

К 75-летию Великой Победы

В этом году наша страна отмечает 75-летие Великой Победы в самой трагической и священной войне в истории нашей страны. С каждым годом эхо тех событий становится всё дальше и тише, а ветеранов всё меньше. Поэтому так важно, сегодня сохранить память о тех, кто ценой собственной жизни отстоял свободу и мирное небо для будущих поколений.

К этой дате ЦРБ подготовила видеопрезентацию «*Помним! Гордимся! Благодарим!*» о ветеране ВОВ - уроженца с. Ачхой-Мартан А. Эскерханове.

Также читательница нашей библиотеки Мержоева Марем подготовила видеоролик «Никто не забыт, ничто не забыто» о своём дедушке – ветеране ВОВ Али Мержоеве.

В апреле в районной детской библиотеке стартовал литературно-исторический проект «Память: 2020»; в рамках данного проекта в библиотеке была объявлена декада памяти «В сердцах и книгах память о войне».

«Строки, опаленные войной» - поэтический час, посвященный поэзии военных лет состоялся в библиотеке в онлайн – режиме. Также на платформе «Вацап» урок мужества по данной теме был проведен для семиклассников СОШ №2 (7а, 7в). Вниманию детей была представлена поэзия военных лет К. Симонова, А. Ахматовой, А. Сурикова, А. Твардовского и др. 9 Мая вниманию читателей было представлено поэтическое онлайн – поздравление с Днём Победы. Наши юные читатели, Хакимова Лаяна, Умарова Ясмينا, Умарова Арбият, прочитали стихи, посвященные Дню Победы. 27 мая пользователи сайта нашей библиотеки имели возможность посмотреть видеоролик «Брестская крепость на карте памяти Чечни», занявший 1 место в республиканском творческом конкурсе на лучший видеоролик, рассказывающий о чеченцах, участниках обороны Брестской крепости. В проекте принимали участие наши читательницы - активистки Хакимова Лаяна, сестры Умаровы Ясмينا и Арбият. Литературной основой стали отрывки из повести А. Смирнова «Брестская крепость» и художественно – документальной повести Х. Ошаева «Брест – орешек огненный», стихи Р.

Рождественского и А. Кадашников. Подведение итогов конкурса проводилось в 2 этапа: онлайн – голосование с учетом лайков и комментариев на официальной странице Instagram, и второй-голосование членов жюри. Ряд запланированных массовых мероприятий были отменены или проведены в онлайн формате, такие как участие в акции «Бессмертный полк» и др.

8 мая 2020г. в библиотеке филиал №2, с.Ачхой-Мартан оформлена виртуальная выставка: «Творцом победы нет забвенья», посвященная 75-летию со дня Победы советского народа в ВОВ (1941-1945гг.).

9 мая в России отмечается всенародный праздник - День Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., в которой советский народ боролся за свободу и независимость своей Родины против фашистской Германии и ее союзников. Великая Отечественная война являлась важнейшей и решающей частью Второй мировой войны 1939-1945 гг.

Великая Отечественная война началась на рассвете 22 июня 1941 г., когда фашистская Германия напала на Советский Союз. Страна выстояла, и ход событий переломился. Советские воины разгромили фашистские войска под Москвой, Сталинградом и Ленинградом, на Кавказе, нанесли врагу сокрушительные удары на Курской дуге, Правобережной Украине и в Белоруссии, в Яско-Кишиневской, Висло-Одерской и Берлинской операциях.

На протяжении почти четырех лет войны Вооруженные силы СССР разгромили 607 дивизий фашистского блока. На Восточном фронте немецкие войска и их союзники потеряли почти 10 млн. человек. Были истреблены десятки тысяч танков и боевых самолетов. Тем самым военная машина фашизма была разбита, вместе с ней рухнул фашистский третий рейх, государственный строй нацистской Германии. Тяжелая война окончилась победой СССР.

9 мая был объявлен Днем Победы над фашистской Германией указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1945 г. В указе этот день объявлялся "всенародным праздником в ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции". Указом 9 мая объявлялся нерабочим днем. С 2005 г. проводится патриотическая акция "Георгиевская ленточка" с целью вернуть и привить ценность праздника молодому поколению. В канун празднования дня Победы каждый может повязать на руку, сумку или антенну автомобиля "Георгиевскую ленточку" в знак памяти о героическом прошлом СССР, как символ воинской доблести, Победы, боевой славы и признания заслуг фронтовиков.

Цель мероприятия: Воспитание у учащихся чувства глубокого уважения и благодарности к ратному подвигу участников Великой Отечественной войны 1941-1945гг., ветеранам войны, труженикам тыла чувство гордости за народ победитель; Расширение знаний учащихся о Великой Отечественной войне; Формирование положительного отношения, уважения к семьям одноклассников; Сплочение коллектива.

9 мая в филиале №3, с.Самашки к 75-летию Великой Победы был подготовлен и проведен онлайн - видеоролик и проведен конкурс рисунков: «Наш долг – Помнить!». В мероприятии приняли участие читатели младшего звена нашей библиотеки.

9 мая в России отмечается всенародный праздник — День Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в которой советский народ боролся за свободу и независимость своей Родины против фашистской Германии и ее союзников. Великая Отечественная война является важнейшей и решающей частью Второй мировой войны 1939-1945 годов. И в преддверии праздника 8 Мая в 11:30ч. в Валерикской сельской библиотеке в онлайн режиме прошел литературно-исторический час: «Славной Победе посвящается». Заведующая библиотекой поздравила учащихся младших классов с 75 - летием Великой Победы, рассказала им о том, что День Победы был и останется священным днем для всех людей нашей страны. И что сегодня мы собрались вместе, чтобы еще раз вспомнить о тех событиях военных лет о тех людях, которые завоевали для нас мир на земле. Большой интерес и отклик в душах ребят вызвала Книжная выставка «Война в сердце, в Памяти, в Книгах». Здесь представлена документальная литература о войне: очерки, воспоминания очевидцев, статьи ученых- историков. Многие читатели с удовольствием взяли книгу для домашнего почтения.

08.05.2020г. в сельской библиотеке филиале №9 села Хамби-Ирзи был подготовлен видео материал о своих ветеранах односельчан посвященное ко дню Победы.

Выставка: "В книжной памяти мгновения войны "

День Победы — праздник победы Красной Армии советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Установлен

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1945 года и отмечается 9 мая каждого года. С 1965 года День Победы — не рабочий день.

Зав. библиотекой Согаипов Темерлан А. поздравил учащихся младших классов с 75-летием Великой Победы, рассказал им о том, какой ценой она была завоевана. О том, что война это бесстрашие защитников Бреста, это 900 дней блокадного Ленинграда, это клятва панфиловцев: «Ни шагу назад, за нами Москва!». Это добытая огнем и кровью победа под Сталинградом, это подвиг героев Курской дуги, это штурм Берлина, это память сердца всего народа. О том, что День Победы был и остается священным днём

для всех людей нашей страны. Ребята читали свои стихи о войне, И что сегодня мы собрались вместе, чтобы еще раз вспомнить о тех событиях военных лет и о тех людях, которые завоевали для нас мир на земле.

07.05.2020г. Шаами-Юртовская сельская библиотека подготовила видео презентацию «Мы помним их поименно», посвященную 75-летию Великой Отечественной Войны.

9 мая в России ежегодно отмечается всенародный праздник – День Победы, проводимый в ознаменование победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Война длилась почти четыре года и стала самым крупным вооруженным столкновением в истории человечества.

Сегодня мы отдаем дань памяти и уважения нашим дедам и прадедам – фронтовикам и труженикам тыла Великой Отечественной войны. С первых же дней этой священной войны десятки тысяч представителей Чечено-Ингушетии встали на защиту Отечества от посягательства врага. Мы горды тем, что наши соотечественники героически сражались и отдавали свои жизни за свободу и независимость нашей Родины. Их имена бессмертны. Наша святая обязанность хранить правду о событиях тех лет, передавать из поколения в поколение нетерпимость к войне, фашизму и экстремизму, свято чтить память погибших и проявлять неустанную заботу о ветеранах.

Ко Дню памяти Первого Президента ЧР Героя России А-Х. Кадырова.

10 мая в республике отметили День памяти и скорби народов ЧР.

В этот день мы вспоминаем сотни тысяч наших соотечественников, которые в разное время подвергались гонениям, репрессиям и стали жертвами войн и конфликтов. В этот день мы вспоминаем и Первого Президента ЧР Героя России А-Х. Кадырова. Национальный лидер чеченского народа погиб 9 мая 2004 года в результате теракта, совершенного в ходе парада Победы.

Ко Дню памяти и скорби районная библиотека подготовила видеоролик «Любим! Помним!». Стихотворения, посвящённые А-Х. Кадырову прочитали читатели библиотеки М.Тумаева и Х.Батигова

8 мая в филиале №3, с.Самашки Ко дню памяти Первого Президента ЧР, Героя России А-Х.Кадырова, проведен видео – ролик. «Вечно живой». А-Х. Кадыров был оченьсправедливым человеком, строго различал разницу между добром и злом и от других требовал соблюдения духовно-нравственных норм, традиций и обычаев народа. Благодаря ему восторжествовал мир на Чеченской земле... юными пользователями библиотеки были прочтены стихи о А-Х. Кадырове.

10 мая весь Чеченский народ отмечает День памяти и скорби народов Чеченской Республики – очередной повод вспомнить тех, кто отдал свои жизни за надежды и мечты будущего поколения. В этот день в Валерикской сельской библиотекев онлайн режиме была оформлена информационная книжная выставка, «Мгновение и вечность». На выставке были представлены все книги с фонда библиотеки, связанные с жизнеописанием президента, также его фотографии, фотографии его друзей, статьи из книг, газет на русском и чеченском языках. Заведующая сельской библиотекой А.Саюбова рассказала учащимся о планах А.-Х. Кадырова, которыми он пытался воссоединить свой народ, создать мир в Чеченской Республике, остановить войну и, наконец, способствовать процветанию родины. Каждый человек должен помнить своих защитников и быть за это им благодарным. Целью книжной выставки будет проинформировать читателей о жизни А.-Х. Кадырова, создать в них чувство гордости за таких великих людей, развить патриотизм и героизм.

08.05.2020г. в сельской библиотеке филиале №9 села Хамби-Ирзи был подготовлен видео -ролик посвященный «Жизнь президента , как часть истории народа» к 16летию со дня трагической гибели Ахмата-Хаджи Кадырова Абдулхамидовича, первого президента ЧР.

Родился у Абдулхамида и Дики Кадыровых в Караганде, Казахской ССР, куда его семья была выслана в 1944 году. Принадлежал к тейпу Беной Первые шесть лет жизни прожил в посёлке Малая Сарань.

В апреле 1957 года семья Кадыровых возвратилась в Чечено-Ингушскую АССР, в село Центарой (ныне село Ахмат-Юрт) Шалинского района (ныне в Курчалоевском районе). В 1968 году окончил Бачиюртовскую среднюю школу. В том же году прошёл учёбу на курсах комбайнёра в станице Калиновская Наурского района. В 1995 году Кадыров был избран муфтием Чечни

5 октября 2003 года был избран президентом ЧР, набрав 80,84 % голосов избирателей 19 октября 2003 года вступил в должность президента ЧР. Утром 9 мая 2004 года Ахмат Кадыров и все высшие руководители Чеченской Республики, командующий Объединённой группировкой войск по проведению контртеррористической операции на территории

Северо-Кавказского региона Валерий Баранов, другие представители командования Вооружённых Сил России собрались на трибуне для почётных гостей на стадионе «Динамо» в Грозном, где проходил концерт по случаю Дня Победы. В 10:35 произошёл теракт — на центральной трибуне стадиона сработало взрывное устройство. По данным генерал-полковника В. Баранова, взрывчатка была заложена заранее, при реконструкции стадиона; в день праздника работали подавители радиосигналов, но подрыв был произведён по проводам. Согласно официальным данным, семь человек погибли, более 50 получили ранения. Кадыров был тяжело ранен и умер по дороге в больницу, не приходя в сознание. Тогда же погиб председатель Госсовета Чеченской Республики Хусейн Исаев.

По Кадырову в Чечне был объявлен трёхдневный траур, погибшего президента похоронили 10 мая в его родовом селении Центарой.

08.05.2020г. Шаами-Юртовская сельская библиотека подготовила видео презентацию «Остаться в памяти людской...», посвященную ко Дню памяти первого президента Чеченской Республики А.А.Кадырова.

Ахмат-Хаджи Кадыров был мудрый политик, талантливый руководитель, настоящий патриот, личность большого масштаба.

Он внес большой вклад в социально-экономическое и культурное развитие нашей республики, проявил себя как яркий, дальновидный руководитель. Всю свою жизнь Ахмат-Хаджи Кадыров посвятил делу служения своему народу, и после смерти он остался в памяти народа яркой личностью, гражданином своей Родины.

10.05.2020г. филиал №11, с.Закан-Юрт подготовила видеоролик под названием «Человек, остановивший войну».

Из многочисленных исторических справок, дошедших до наших дней, видно, как на протяжении всей истории чеченский народ преследовали потери и разочарования. Мирное небо хранит подвиги и имена героев, которые навечно вписаны в историю Чеченской Республики. Среди героев отдавших жизни за Родину, ярким светом, выделяется личность Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова. Благодаря, Первому Президенту Чеченской Республики в историю народа пришла новая эпоха – эпоха мира и созидания. Он смог остановить войну. 16 лет назад он трагически погиб, но ушел непобежденным.

9 мая 2020г. в библиотеке филиал №2, с.Ачхой-Мартан оформлена виртуальная выставка: «Ахмат-Хаджи Кадыров – сын Чеченского народа», посвященная 16-летию со дня трагической гибели Ахмата-Хаджи Кадырова – первого Президента ЧР, Героя России. Когда угроза полной утраты национальной культуры и традиций предков в обществе достигла своего апогея, ее единственной альтернативой стало национальное единство. Необходим был политик с железной волей, чувством национального самоуважения и безграничной уверенностью в своей правоте, практик, ощущающий свою силу и отрицающий теоретические мечтания.

Именно таким человеком и стал Ахмат-Хаджи Кадыров, возглавивший Чеченскую Республику в то тяжелое время. Он стал признанным лидером нации, которого принимали на самом высоком уровне лидеры мировой политики.

Ахмат-Хаджи был человеком, завершившим многовековой процесс формирования российского государства на его южных рубежах, инициировав проведение референдума, в ходе которого население Чеченской Республики приняло Конституцию, признавшую Чеченскую Республику субъектом Российской Федерации. Ахмат-Хаджи Кадыров погиб, находясь на посту защитника единства и государственных интересов нашего общего дома - России. И как сказал Президент РФ В.В.Путин: «Он ушел непобежденным!».

Ахмат-Хаджи Кадыров особое значение придавал формированию духовно-развитого, патриотически настроенного, профессионально подготовленного молодежного сообщества республики. Сохранился в памяти, как глубоко верующий человек и богослов, в выборе того или иного политического, хозяйственного решения или решений в общественных вопросах всегда ориентировавшийся на свои широчайшие познания Корана и наставления, заключенные в хадисах Пророка Мухаммада (да благословит Его Аллах и приветствует).

Он думал и заботился о будущих поколениях. За короткий срок успел создать основу для развития спорта, культуры, науки и других сфер жизнедеятельности.

Герой России Ахмат-Хаджи - яркий пример того, каким должен быть государственный деятель и как нужно служить своему Отечеству - с чувством долга перед своим народом, верой в незыблемое начало национальной традиции, и вместе с тем, с предельным прагматизмом и объективностью холодного разума.

Человек прямой, сильной воли, настоящий лидер нации. Его биография навсегда вписана в новейшую историю чеченского народа, он стал ярким примером для подрастающего поколения Чеченской Республики, как истинный патриот и Герой своей страны.

Цель мероприятия: познакомить с биографией Первого Президента А-Х.Кадырова; узнать какой вклад внес Ахмат Хаджи в дело процветания нашей республики, воспитывать у подрастающего поколения чувство любви к Родине, патриотизма.

К Международному Дню семьи

15 мая районная детская библиотека подготовила праздничное видеопоздравление для своих читателей. Ведь в непростых условиях самоизоляции и карантина напоминание о семейных ценностях и бережном отношении к своим родным и близким должно быть актуальным и уместным как никогда. Поздравление было адресовано детям и их родителям.

15 мая 2020г. в библиотеке филиал №2, с.Ачхой-Мартан оформлена выставка: «Библиотека и семья», посвященная Международному дню семьи.

Ежегодно в мире 15 мая отмечают день семей. Это очень важная ячейка общества, в которой происходит воспитание ребенка. В этот день обсуждают проблемы семьи, проводят фестивали, конференции, благотворительные акции для малоимущих.

Один из самых светлых праздников, который имеет отношение к каждому человеку, отмечают в середине мая. Международный день семей помогает не только вспомнить о значении близких людей в жизни, но и поднять, разрешить многие волнующие вопросы, связанные с этой ячейкой общества.

Впервые о таком празднике задумались в 1989 г. Комитет ООН выдвинул идею о создании даты, посвященной малой ячейке общества. В этот день планировалось освещать наиболее острые темы семейных отношений и создавать план решения проблем общественными силами. Данную идею поддержали не все государства.

Однако в начале 90-х годов резко стало расти число разводов. И в 1993 г. Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 15 мая – официальной датой международного дня семей. 20.09.1993 главный совещательный орган власти в ООН издал резолюцию, касающуюся данного праздника.

В Российской Федерации начали праздновать этот день с 1995 г.

Цель мероприятия: Воспитание у учащихся чувства любви и уважения к родителям, гордости за свою семью.

15 мая К Международному Дню семьи, юная читательница филиала №3, с.Самашки Муцаева Шукран в онлайн-режиме прочитала стихотворение «День семьи»

15.05.2020г. в сельской библиотеке филиала №9 села Хамби-Ирзи было проведено мероприятие посвященное всемирному дню семьи.

Ежегодно в мире 15 мая отмечают день семей. Это очень важная ячейка общества, в которой происходит воспитание ребенка. В этот день обсуждают проблемы семьи, проводят фестивали, конференции, благотворительные акции для малоимущих. Один из самых светлых праздников, который имеет отношение к каждому человеку, отмечают в середине мая. Международный день семей помогает не только вспомнить о значении близких людей в жизни, но и поднять, разрешить многие волнующие вопросы, связанные с этой ячейкой общества. Так же была проведена беседа на тему " Семья и ее ценности " И выставка детских рисунков " Папа Мама и я"

В мероприятии приняли участие читатели разного возраста.

К Общероссийскому Дню библиотек

В связи с известными событиями были отменены некоторые массовые мероприятия, запланированные к Общероссийскому Дню библиотек - дни открытых дверей, экскурсии в библиотеку; День открытых дверей «Не проходите мимо или все дороги ведут в библиотеку!»;

- смайл-опрос «Каким Вы представляете образ современного библиотекаря»

Читателям районной детской библиотеки было представлено познавательное виртуальное путешествие «От глиняной таблички к печатной страничке»; а также праздничное видеопоздравление наших коллег и читателей с Общероссийским днем библиотек.

27 мая районная библиотека подготовила видео-поздравление «*Душ человеческих добрые лекари*».

Во все времена библиотека была источником получения разнообразных знаний. Книга и сегодня остаётся кладом информации, а библиотекарь - хранителем и незаменимым помощником в оперативном и качественном обеспечении информации.

27 мая 2020г. в библиотеке филиал №2, с.Ачхой-Мартан оформлена выставка: «Хранилище добра и знаний», посвященная Общероссийскому дню библиотек.

Общероссийский день библиотек, отмечаемый ежегодно 27 мая, по праву является и профессиональным праздником российских библиотекарей — Днембиблиотекаря. Он установлен Указом Президента РФ Б.Н. Ельцина № 539 от 27 мая 1995 года.

Считается, что самая первая библиотека на Руси была основана Ярославом Мудрым в 1037 году при Софийском соборе в Киеве, а, как уже говорилось выше, первая государственная общедоступная библиотека была открыта в 1795 году в Санкт-Петербурге. В Москве первая бесплатная публичная библиотека открылась в 1862 году. Однако, в настоящее время — эпоху интернета, печатные издания все более отходят на второй план, уступая место электронным аналогам. Тем более, что финансирование региональных библиотек оставляет желать лучшего, а интерес людей к посещению данных заведений также невелик. Но, несмотря на все это, библиотеки остаются чем-то гораздо большим, чем просто хранилищами книг. Здесь царит особая атмосфера знаний и мудрости, и, кстати, только в библиотеках можно найти книги, которым нет аналогов, и никакой интернет их не заменит.

Поэтому одна из главных задач сегодняшнего праздника — отметить большой вклад библиотек в развитие культуры, науки и просвещения, их важнейшую роль в жизни общества. В связи с этим, в библиотеках, читальных залах и других образовательных учреждениях в этот день проводятся различные мероприятия, направленные на привлечение новых читателей и повышение роли книги в жизни людей.

И, конечно же, в этот день поздравления с профессиональным праздником принимают все библиотечные работники. Ведь из века в век библиотекарь занимал, и будет занимать важное место в общественной жизни, так как он работает в сфере интеллектуальной культуры. Порой сложно сориентироваться в огромном потоке издаваемой сегодня литературы, и квалифицированный библиотекарь, хорошо знающий книжный фонд, всегда может дать совет, где найти ответ на интересующий вопрос. И сегодняшний праздник — это еще и признание важности данной профессии.

Цель мероприятия: Накануне праздника прорекламирровать еще раз нашу библиотеку, ее возможности и ресурсы, творческий потенциал, а самое главное – осуществить ряд поздравительно-благотворительных акций для читателей и жителей района.

27 мая в 14:00 часов в филиале №3, с.Самашки проведен конкурс рисунков: «Все сказки вместе» приуроченный к Общероссийскому дню библиотек.

25 Мая в Валерикской сельской библиотеке филиале №7 в онлайн режиме проведен День открытых дверей «Возьми поэзию с собой». Началось мероприятие с обзором литературы у книжной выставки «Новинки 2020». Читатели библиотеки узнали историю сельской библиотеки, познакомились с самыми значимыми библиотеками в Чеченской Республики. А также узнали о правилах поведения в библиотеке, как устроена библиотека, что такой абонемент и читальный зал, формуляр и алфавитный каталог. Узнали, как искать нужную информацию в журналах и как пользоваться справочной литературой. Познакомились с новыми книгами, рассказали о прочитанных ими книгах. А это значит, что будет жить книга и библиотека, библиотеку любят, а труд библиотекарей уважают.

27.05.2020г. в сельской библиотеке филиале №9, села Хамби-Ирзи было проведено мероприятие К общероссийскому дню библиотек читательница Юсупова Амелия онлайн прочитала стихотворение.

Библиотеки — хранилища памяти человечества, главный источник информации — от древних рукописей до электронных ресурсов. Как говорил академик Дмитрий Сергеевич Лихачев, «библиотеки важнее всего в культуре... пока жива библиотека — жив народ, умрет она — умрет прошлое и будущее». Праздник установлен 27 мая 1995 года Указом президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина.

В Указе № 539 «Об установлении общероссийского Дня библиотек» был отмечен: «...большой вклад российских библиотек в развитие отечественного просвещения, науки и культуры и необходимость дальнейшего повышения их роли в жизни общества...»

Дата для общероссийского Дня библиотек была выбрана не случайно.

27 мая 1795 года была основана первая государственная общедоступная библиотека России — Императорская публичная библиотека (ныне Российская национальная библиотека).

Президент Ельцин Б.Н. рекомендовал Правительству Российской Федерации, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления отмечать этот праздник: «...проведение в рамках Дня библиотек мероприятий, направленных на повышение роли книги в социально-политической и историко-культурной жизни населения Российской Федерации, а также на решение проблем, связанных с развитием библиотек».

Целью мероприятия было ознакомить читателей с важной ролью библиотеки в жизни каждого человека.

Библиотека это не неотъемлемая часть в жизни каждого!!!

27.05.20г. филиал №11, с.Закан-Юрт, К Общероссийскому дню библиотек представили видеоролик поздравление под названием

«Лабиринты библиотеки».

День 27 мая был выбран не случайно. Ведь именно этот день и является датой основания первой государственной общедоступной библиотеки России – Императорской публичной библиотеки, которая сейчас носит название Российской национальной библиотеки. Это профессиональный праздник не только библиотекарей, но и всех кто любит книгу.

Читатели смогли узнать о профессии «библиотекарь», об услугах библиотеки. Узнали, как устроена библиотека, что такое абонемент, читальный зал, формуляр и алфавитный каталог.

Основная идея проведения – приобщить к культуре и чтению.

28.05.20г. библиотека присоединилась к масштабному флешмобу, #бекалахьнохчийнмтт, инициированному редакцией «Даймохк». Участница флешмоба Очерханова Мата, прочитала стихотворение Арсанукаева Шайхи «Ненан мотт». Цель: повышение культуры чтения, популяризация чеченского языка и национальной поэзии, воспитание подрастающего поколения в духе национальных традиций и обычаев чеченского народа.

К другим знаменательным памятным датам месяца

К 115 - летию со дня рождения писателя М.Шолохова

22 мая районная библиотека подготовила виртуальную выставку «Певец земли Донской».

М.А.Шолохов – советский писатель, обладатель Нобелевской премии по литературе, «автор таких известных произведений как «Тихий Дон» и «Поднятая целина».

24 мая исполнилось 115 лет со дня рождения великого русского писателя М.Шолохова. к этой дате в филиале №3, с.Самашки проведен видеоролик «Сын земли Донской». Цель мероприятия привлечь читателей разного возраста к чтению произведений М.А.Шолохова.

22.05.20г. филиалом №11, с.Закан-Юрт проведена виртуальная выставка под названием «Певец тихого дона», посвященную жизни и творчеству писателя.

Михаил Шолохов является Лауреатом Нобелевской премии по литературе, Сталинской премии, Ленинской премии. Действительный член АН СССР. Дважды Герой Социалистического труда.

Литературные произведения писателя: «Тихий дон», «Судьба человека», «Они сражались за родину», «Поднятая целина», «Наука ненависти» сыскали писателю мировую славу.

15.05.2020г. Шаами-Юртовская сельская библиотека подготовила виртуальную выставку «От судьбы человека, к судьбе человечеству», посвященная 115-летию М.А. Шолохова.

Михаил Александрович Шолохов – одна из наиболее значительных фигур в русской и мировой литературе XX века.

Герои произведений Шолохова – простые трудящиеся люди.

Их думы, печали и радости, их стремление к счастью и справедливости, их борьба за новую жизнь неизменно интересуют мастера слова.

Писатель написал не мало значительных произведений: «Тихий Дон», «Поднятая целина», «Судьба человека», «Они сражались за Родину», «Донские рассказы» и другие.

К 80 – летию со дня рождения Итаева Вахита.

25.05.2020г. в сельской библиотеке филиале №9 села Хамби-Ирзи было проведено мероприятие посвященное к 80летию со дня рождения Итаева Вахита.

Тематическая подборка стихов «Жизнь и творчество В. Итаева»

Человек может быть великим не только по каким-то достижениям в науке, культуре или на военном поприще, но и просто великой личностью.

Итаев Вахид был именно такой личностью, не будь он даже хорошим поэтом и прозаиком. Рядом с ним любой человек чувствовал бы себя значительным, освободившись от мирской суеты. Вахид говорил о галактиках, о Млечном Пути, всегда о вечном. Мы ему верили. Верили даже тогда, когда он утверждал, что Всевышний добавил к его

семидесяти пяти годам еще 25 лет жизни. Он это говорил так просто и непринужденно, что ты ни на йоту не подвергал его слова сомнениям, зная, что это некая данность, опровергать которую, по меньшей мере, кощунственно.

В нем всегда чувствовалась уверенность мужчины, который был верен себе, своему извечному идеалу – быть достойным человеком на Божьем свете, а не пресмыкающимся и подхалимом. Вахид был легендой и загадочной личностью и при этом простым и понятным человеком, как рыцарь печального образа из романа Сервантеса «Дон Кихот», которым он восхищался и на вряд ли появится скоро на чеченской земле человек, похожий на Итаева Вахида, разве только тень от тени. Он был средоточие честности, порядочности, мужества. Он был тем человеком, который, сам того не подозревая, поддерживал жизнь в других: в минуты, когда тебе становилось стыдно – стыдно за себя, за свою беспомощность, малодушие и беспринципность, стыдно в целом за человеческий род, погрязший во лжи, подлости и стяжательстве, Вахид Итаев своим честным, справедливым словом и всей своей жизнью, которая, по рассказам всех тех, кто его знал, была образцом высокого благородства, вселял надежду, что не все потеряно и что жить надо не только благодаря чему-то, но и вопреки всему!

Целью мероприятия было ознакомить читателей библиотеки с творчеством писателя.

К 80-летию со дня рождения

22.05.2020г. в сельской библиотеке филиале №9 села Хамби-Ирзи было проведено мероприятие посвященное к 80летию со дня рождения И. А. Бродского.

Иосиф Александрович Бродский – русский и американский величайший поэт XX века, эссеист, драматург, переводчик, лауреат Нобелевской премии по литературе 1987 года. Свои стихи И. Бродский писал в основном на русском языке и влюбил в свои стихи весь мир. Простые, звонкие и с силой, неподвластной времени и моде, его стих и сейчас задевают тончайшие струны человеческой души. У Бродского сложилась непростая биография – преследование, непонимание, суд и ссылка. Это подтолкнуло автора уехать в США, где он получил признание публики.

Читатели библиотеки изучили жизненный путь талантливого поэта, почитают стихотворения («Любовь сильнее разлуки», «Конец прекрасной эпохи», «На смерть друга», «Развивая Платона», «Элегия», «Я всегда говорил, что судьба – игра...» и другие), обсудят художественное мастерство поэзии Бродского. Так же была подготовлена тематическая подборка стихов " Стихи И. А. Бродского "

110-летию со дня рождения О.Ф. Берггольц

3 мая 2020г. в библиотеке филиал №2 оформлена выставка: «Жизнь и творчество О.Ф. Берггольц», посвященная – поэтессе (1910-1975).

Родилась Берггольц Ольга Федоровна поздней весной 1910 года в Санкт-Петербурге. Ее отец Федор Христофорович был хирургом. Также у Ольги была младшая сестра Мария. После революции семья Берггольцев переехала в Углич, поскольку в Петрограде было неспокойно. Отец семейства участвовал в боевых действиях. Мать Мария Тимофеевна вместе с дочерьми два с лишним года жила в бывшем Богоявленском монастыре. Уже в старости Ольга с душевной теплотой вспоминала те времена и то беспокойство, с каким они уезжали обратно в Петроград после возвращения отца с войны.

Именно Берггольц стала олицетворением стойкости блокадников. В ноябре 1941 года ее вместе с болящим мужем готовили к эвакуации, но Молчанов скончался, и Ольга решила разделить участь горожан, оставшись в Ленинграде. Здесь родились ее лучшие произведения. "Ленинградская поэма" Ольги Берггольц посвящена защитникам города и мужественным его жителям. В конце 1942 года она смогла побывать в Москве. В те дни поэтесса отчаянно скучала о своем родном городе и всей душой стремилась обратно.

Никакие благости в виде горячей еды, ванны и прочего не могли остановить ее.

Смерть настигла поэтессу 13 ноября 1975 года. Берггольц ушла из жизни в возрасте 65 лет. Похоронена была на Волковском кладбище, хотя изначально планировалось, что гроб с телом отвезут на Пискаревское. У многих горожан не получилось попрощаться с

любимой поэтессой, поскольку некролог был напечатан в газете лишь в день захоронения.

Цель мероприятия: Познакомить читателей и учащихся с жизнью и творчеством О.Ф. Берггольд.

К 45- летию со дня рождения российского писателя, лауреата Национальной детской литературной премии «Заветная мечта», Всероссийского конкурса на лучшее литературное произведение для детей и юношества «Книгуру», Всероссийской литературной премии им. П.П. Бажова **Эдуарда Николаевича Веркина (р. 1975)** районная детская библиотека провела виртуальное путешествие по книгам Э. Н. Веркина «Открывая мир Эдуарда Веркина».

Семинар-совещание: «Организация работы библиотек в помощь поддержки программ летнего чтения в онлайн-режиме»

Исполнитель: Зав. МБОУ ЦБС



Галипова Я.М.